攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段
并联并行审批规则（试行）

为贯彻落实《国务院办公厅关于开展工程建设项目审批制度改革试点的通知》(国办发〔2018〕33号)文件精神，按照攀枝花市人民政府办公室关于印发《攀枝花市工程建设项目审批制度改革实施方案》的通知（攀办发(〔2019〕39号)文件要求，实行建筑工程建设许可阶段并联审批，制定本规则。
一、适用范围
本规则适用于工程建设许可阶段申请办理《建设工程规划许可证》或《乡村建设规划许可证》的攀枝花市域范围内所有新建、改建、扩建的房屋建筑等工程，但不包括市政管线、特殊工程和交通、水利、能源等领域的重大工程建设项目。
二、基本原则
按照“一家牵头，分类受理，统筹协调，并联审批，限时办结,集中回复，成果共享”的原则，推行并联并行办理。在核发《建设工程规划许可证》时一并进行方案审查,自然资源和规划局通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统征求相关部门和单位意见，其他部门不再对设计方案进行单独审查，自然资源和规划局牵头出具审查结果，核发《建设工程规划许可证》及出具附图及设计方案审查意见或《函复意见书》。
三、部门职责
(一)市自然资源和规划局作为工程建设许可阶段的牵头单位，负责建立本阶段工作流程、办事指南、申请表单，并向市政务大厅综合窗口派驻工作人员，负责通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统征集、汇总并联单位意见并发送至牵头部门，牵头部门核发《建设工程规划许可证》及出具设计方案审查意见或《函复意见书》。
(二)市政务服务管理局负责建设攀枝花市工程建设项目审批管理平台，完善监管机制，加强对牵头单位和责任单位的监督考评，负责组建工程建设项目审批综合服务窗口，健全完善综合窗口运行管理机制，会同牵头部门，加强综合窗口人员业务培训和考核管理。
(三)市住房和城乡建设局负责涉及建设项目方案设计提出消防审查意见。
(四)市生态环境局负责涉及环保的建设项目方案设计提出环保审查意见。负责江河、湖泊新建、改建或者扩大排污口审核等并联审批事项。
(五)市应急管理局负责涉及生产或储存易燃易爆危化品的建设项目提出审查意见。负责建设项目安全设施设计审查等并联审批事项。
(六)市交通运输局负责涉及公共汽车场站项目、公路用地范围内的市政工程建设等项目方案设计提出审查意见。
(七)市人民防空办公室负责对应修建防空地下室的民用建设、有人防建设控制要求的市政工程建设项目方案设计提出审查意见。负责应建防空地下室的民用建筑项目等并联审批事项。
(八)市城市管理行政执法局负责对建设项目方案设计中供水、排水、燃气等市政公用设施提出审查意见。负责工程建设项目的附属绿化工程设计方案审查，改变绿化规划、绿化用地的使用性质审批等并联审批事项。
(九)市文化广播电视和旅游局负责涉及文物保护单位建设控制地带内及文物保护范围内的建设项目，历史文化街区、名镇、名村核心保护范围内，新建、扩建必要的基础设施和公共服务设施项目方案设计提出审查意见。负责建设工程文物保护和考古许可；历史文化名城、名镇、名村保护范围的工程建设项目等并联审批事项。
(十)市林业局负责涉及风景名胜区内建设项目等并联审批事项。
(十一)市民族宗教事务委员会负责对建设项目方案设计中涉及宗教活动场所内改建或者新建项目提出审查意见。
(十二)市气象局负责在气象台站保护范围内新建、扩建、改建的建设工程项目等并联审批事项。
(十三)根据项目类别涉及的相关部门按职能职责及阶段划分采取并联审批事项。
各并联部门按照法律法规对相关事项在规定时限内通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统对建设项目方案设计提出意见，并加盖行政许可电子印章(或盖鲜章扫描上传)。逾期未提出意见的视为无意见，由此产生的责任由逾期单位负责。
四、综合窗口工作职责
市政务服务大厅综合窗口负责本阶段并联并行审批事项的咨询指导以及申请材料收取、登记、受理等工作，通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统将申报材料发送至各并联部门，并进行跟踪督办。收集发放市自然资源和规划部门汇总后核发的《建设工程规划许可证》及出具设计方案审查意见或《函复意见书》。
 五、实施流程
(一)项目建设单位填写建设工程建设许可申请表，按照办事指南要求准备申报材料到市政务服务中心大厅综合窗口申报，综合窗口出具受理文书凭证给建设单位。
(二)综合窗口通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统按照窗口分件规则将申报材料发送至市自然资源和规划局及各并联部门。
(三)各并联部门自行下载相关图纸资料，并在规定时限内将书面意见通过攀枝花市工程建设项目审批管理平台发送至市自然资源和规划局。
(四)需报市规委会审议的项目，市自然资源和规划局负责按程序报市规委会审议。
(五)市自然资源和规划局汇总各部门方案设计审查意见，按照规委会审议意见，核发《建设工程规划许可证》和出具设计方案审查意见。其他部门并联审批事项通过攀枝花市工程建设项目审批管理系统发送至市政务服务大厅综合窗口。
 (六)市政务服务大厅综合窗口向建设单位发放审批结果。
六、办理时限及地点	
    办理时限：20个工作日（不含规委会审议时间、不含方案公示时间）
办理地点：市政务服务大厅工程建设项目综合窗口
七、实施时间
本《规则(试行)》有效期为2年。（区、县）发改、（区、县）自然资源和规划部门参照本规则(试行)制定本阶段具体实施意见。
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附件：1-1．一般政府投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（建筑类）
1-2．一般政府投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（市政类）
1-3．一般社会投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（建筑类）
1-4．一般社会投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（市政类）
1-5．中小型社会投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（建筑类）
1-6．中小型社会投资项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（市政类）
1-7．带方案出让土地项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（建筑类）
1-8．带方案出让土地项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（市政类）
1-9．园区内工业、仓储及生产配套设施项目工程建设许可阶段并联并行办理流程图（建筑类）
2-1．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行办事指南（一般政府投资项目）
2-2．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行办事指南（一般社会投资项目）
2-3．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行办事指南（中小型社会投资项目）
2-4．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行办事指南（带方案出让土地项目）
2-5．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行办事指南（园区内工业、仓储及生产配套设施项目）
3．攀枝花市工程建设项目工程建设许可阶段并联并行审批申请表
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